

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdo Cháspali

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

30 centimos de peseta línea
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., han de ser redactados en castellano y en caracteres sencillos y legibles. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad general de Anuncios de España y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION, Pelota 15 y 17

OFICINAS: Pelota, 15 y 17

Alicante: Sábado 19 Septiembre 1903

AÑO XX.—Núm. 6.895 2.ª edición.

Movimiento del Puerto

Compañía anónima de vapores
Vinuesa sucesora de Espalio y
compañía de Sevilla

Servicio fijo y regular entre
Alicante y Argel

Servicio semanal fijo entre Sevilla y
Marsella y puertos intermedios.

El vapor **Sitges Hermanos**
Saldrá de este puerto directo para
Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes,
unos de la mañana, regresando los días
2, 12 y 22 del mismo, admitiendo carga
y pasaje para Malta y Alejandría con
trasbordo en Argel a precios económicos.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

Esplanada de España, núm. 49.—Alicante.

Ibarra y Comp^a.—Sevilla

Línea regular bi-semanal de grandes vapores entre
Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

Vapores de la Compañía

Cabo Roca, de 2.300 toneladas.—Cabo San Sebastián, de 2.300.—Cabo de la Nao, de 2.300.—Cabo Tortosa, de 2.300.—Cabo San Vicente, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Ortigal, de 2.300.—Cabo Crenas, de 2.300.—Cabo Prior, de 1.500.—Cabo Silletre, de 1.500.—Itálica, de 1.500.—Ibaizabal, de 1.100.—La Cartuja, de 1.100.—Vizcaya, de 1.100.—Uriana, de 1.100.—Luchana, de 1.500.—Cabo de Santa María, de 300.
Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 22.
Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Felu y Palamós y los principales puertos de Italia.

Salidas de Alicante

Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Ferrol, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Vapores Transatlánticos de A. FOLCH y Compañía en (S. C.)

Línea de las Antillas y Estados Unidos VIAJE DIRECTO

Para Habana, Guantánamo, Santiago de Cuba, Manzanillo, con escalas en Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Canarias, Sto. Domingo y S. Pedro Macoris. Saldrá el día 2 de Septiembre el vapor «Puerto Rico».
Admite carga y pasaje para dichos puntos y también para Canarias.

Línea del América del Sud

Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fé. Saldrá el 1.º de Septiembre de este puerto el vapor «José Gallart».
Admitiendo carga y pasaje para dichos puntos.
Informará su consignatario: PEDRO LLORCA—Alicante.

LÍNEA DE GRANDES VAPORES ENTRE BARCELONA Y PUERTOS DEL NORTE

Servicio fijo decenal entre este puerto y los de Málaga, Cádiz, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores «José Roca», «Adela Roca», «Antonio Roca» y «Carmen Roca».
Admite carga y pasaje para dichos puertos.
Consignatario: Pedro Llorca, (Bilbao, 4.)

SORDOS GRAN INVENTO

D. Vicente Ruiz, Director del gabinete acústico de Madrid, ha inventado el modo de dar oído a los sordos, sin operar, por lo que Su Majestad la Reina le ha concedido Real Privilegio. El Sr. Ruiz remite prospectos gratis a quien los pida, mandando sello para contestar. Montero, 12 2.º izquierda Madrid.

Fábrica de tejidos blancos de algodón con blanqueo y aprestos de Jaime Torres Vendrell

PROVEEDOR DE LA REAL CASA
Piqués secos, Piqués aprestados, Acolchados, Brillantes, Granadines, Mue-linas, Cruzados, Finetes, Otomanes, Mantiles, Sábanas, Pañuelos jureño y toda clase de géneros lisos y labrados. Todos los géneros de esta casa son elaborados con el algodón Jumel de primera calidad y acabados a la perfección.
De venta en todos los almacenes y tiendas de España
PLAZA DE JUNQUERAS, NUM. 1. BARCELONA

Gran Fábrica de Carburo de Calcio de primera calidad Rendimiento garantido á 340 litros de gas por kilo de carburo CALIDAD SUPERIOR, SIN COMPETENCIA, SIN POLVO, NI DESPERDICIOS

Dirigir los pedidos á
Jaime Torres
Paseo de la Aduana, número, 1, principal.—BARCELONA.

Policlínica del Dr. J. Gadea Pró

PLAZA DEL TEATRO 7, ALICANTE
RA Y OS X.—ELECTROTERRAPIA
Formas: Galvanización, Faradización, Franklinización, Wattervilización, Altas frecuencias vibratorias de D'Arsonval, Corrientes magneto farádicas, idem sinusoidales, Ozonoterapia, Siemoterapia, Baño electrolítico, Foto cromo terapia, Corrientes de Morton, Cataforesis.
CIRUGIA GENERAL.—SEROTERAPIA

CRÓNICA

La policía española

El mal no es de ahora.
Desde que el cuerpo de policía existe, todo el mundo sabe que adolece de unos «vicios de nulidad» que le hacen más pernicioso que útil, más demoleedor que reconstituyente.

Esto no obstante, cuando ocurren sucesos como ese de la estufa al «Cantillero», que tan extraordinario escándalo está produciendo ahora, las gentes se llevan las manos a la cabeza, abren los ojos desmesuradamente, se les «incendia» el puritanismo, y entre indignadas y cariacontecidas, exclaman: ¡Pero, santo cielo! ¿en qué país vivimos?

A esas gentes, que maldito el caso que hacen de Santa Bárbara mientras la tormenta no les tala las misiones ó les rompe las vidrieras, se les puede contestar que vivimos desgraciadamente en un país que se llama España, en el cual conviene que ocurran de cuando en cuando acontecimientos como ese que tiene hoy entre manos la prensa madrileña, y que tanta y tanta podredumbre social ha sacado á la superficie.

Esta famosa estufa, en la que, según las trazas, ha intervenido medio Madrid y de la que han participado tunos y tunas de diferentes reles, no es, después de todo, más que un providencial y saludable recordatorio de lo mal que andan entre nosotros las garantías sociales, tan necesarias á la tranquilidad del espíritu público.

Con que ocurrieran mensualmente un par de casos sensacionales del mismo ó parecido linaje que el que hoy hace gemir las prensas y hace gemir otras cosas, quizás se lograra el remedio radical que se necesita para cortar la infección que amenaza dar al traste con la existencia del organismo social.

«La letra con sangre entra», dice un virulento aforismo pedagógico.
«La experiencia con delitos entra», añadimos nosotros.

Y ya que los ministros saben, y los gobernadores saben, y la judicatura sabe, y todo el mundo sabe que el cuerpo de policía es un cuerpo podrido; ya que nadie ignora que, en general, si se roba en las poblaciones es porque la policía quiere; si se estufa, porque ella le da la gana; si se juega porque ella le conviene; si se escamotean cartelas, porque ella así le satisface; si hay matones, y asesinos, y estetas, y ganchos, y timadores, etc., etc., porque a ella no le repugnan, ni le estorban, ni le perjudican; ya que todo bicho vivo viene a saber esto y sabe además que esa institución, creada para servir de salvaguardia á las personas y á las cosas, está, salvo honrosas excepciones a las que no tratamos de mortificar, compuesta por individuos que, por mal retribuidos, mal organizados, deficientemente instruidos y pesadamente educados, son materia perfectamente dispuesta para destruir aquello que precisamente están obligados á consolidar;

LA VILLA DE MADRID

7, MAYOR, 7.—Frente al Pasaje de Américo
En este Establecimiento se acaba de recibir un bonito y variado surtido en Cristal
Norte Americano, blanco y decorado, á precios sumamente económicos.

TULIPAS DE SEDA
Gran rebaja de precios en artículos de bisutería, perfumería, abanicos, papelería y objetos de escritorio
EN CRISTAL Y TULIPAS única casa en ALICANTE

ya, en fin, que todos los hombres de gobierno están enterados de todo esto; ya que la nación en pleno está perfectamente capacitada de lo que es en realidad la policía española, y ya que á pesar de los pesares nadie se toma el insignificante trabajo de cortar por lo sano, bueno, conveniente y saludable es que ocurra de cuando en cuando algo que sacuda nuestra negligencia, nuestra incuria y nuestro marasmo, como han sido sacudidos ahora por la maza estafa de «el Cantillero».

SEÑORAS!... SEÑORITAS!

Extense y variado surtido en papelería, para decorar macetas, pantallas, visillos y otros mil usos.
Alta novedad en papel de escribir y anuletos perfumados.
Inmenso surtido en postales musicales, con waises, polkas, mazurkas, habaneras, schotis, zortizcos, etc. etc.
En el SALON DE EL LIBERAL, San Fernando, 43 y Coloma, 1.—Alicante.

AL ATARDECER

Era el atardecer de uno de los últimos días de Octubre. La sombra, que ya iba cubriendo el cielo, parecía cubrir también mi alma de una nube de tristeza.

Por detrás de los cristales de mi balcón miraba yo á la calle; las luces de gas, como puntitos luminosos, palido al principio, más intensos después, con su interminable parpadeo, me hacían el efecto de una serie de ojos que me mirasen tratando de inquirir mi pensamiento.

Mis ideas eran confusas, borrosas, por decirlo así; me hallaba en uno de esos momentos de infinita melancolía en que, como ha dicho Núñez de Arce, «El corazón cristiano se reconcentra en el misterio y ora».

Yo oraba; dedicaba un recuerdo de amor á los que, después de acompañar me un breve espacio por el camino de la vida, me abandonaron para siempre, y pensaba con dolor en mi juventud, que atardecía triste y melancólica como aquel día de Octubre.

De pronto de los acordes de una guitarra que sonaba en la calle y una cascada voz femenil que cantaba una habanera. Sin querer, escuché; era la ciega de la esquina, que decía:

«Sé que eres linda, sé que tus ojos dan como el rayo la muerte sorda; sé que á jazmines tu aliento huele, sé que de perlas nido es mi boca...»

Se interrumpió el canto de la ciega; y yo, como si sus palabras hubieran sido un conjuro, vi ante mis ojos la imagen de una mujer á quien quise con toda mi alma, á la que nunca he olvidado ni olvidaré, una imagen que ni los años ni las mil peripecias de la lucha por la vida han conseguido borrar de mi corazón.

Un suspiro muy grande y muy hondo se escapó de mi pecho, y una idea acudió á mi mente:—¿Dónde estará? ¿Qué será de ella?

La ciega cantó de nuevo:
«Tú, embelesada con el ruido, sigues del mundo la fiebre loca; tú, como el ave, buscas espacio; yo, cual molinco, vivo en mi concha...»

«Ah, sí!—murmuré.—Ya lo sabí!... El mundo, la alegría, los placeres! Esos fueron los enemigos que me la robaron! ¡Oh, mundo miserable, ruta

de engaños, ladrón que, no contento con robarme la inocencia y la juventud me robaste también el amor y la dicha! Y tú, mujer de mis sueños, pobre cristallida-hecha mariposa antes de tiempo, ¿no te habrás quemado las alas? ¿Serás feliz? ¡Oh! ¡Quién pudiera verte, oírte, hablarte!... Acaso tú también lo desees; acaso, como yo, lloras hoy sobre el misero atardecer de tu hermosa juventud próxima á perderse para siempre en la sombra!...»

Se había hecho de noche. ¡Con qué rapidez muere el día! ¡Qué terrible semejanza tiene con nuestra vida! ¡Quién piensa al alborar la vida, ni al alborar la vida, ni al alborar el día, en que el sol, que empieza á levantarse, ha de hundirse en el ocaso para no brillar ya más!...»

Me retiré del balcón con el corazón encogido; llamé, vino mi criado con los periódicos de la noche; maquinalmente abrí uno de ellos y leí: «Ha muerto en el Hospital Militar de... el capitán D. Gouzalo...»

Fué un mazazo lo que sentí en la cabeza y en el alma.
«Pobre amigo!... ¡Al fin se realizó su profecía!... Un día, visitando el Hospital, me lo dijo:

«Aquí se encuentra el término de todo. Dolores, penas, alegrías, amores, ambiciones, acaban aquí; aquí está el fin de la lucha, en una de esas camaras...»

¡Acaso me señaló la misma que le había servido de lecho de muerte; acaso lo que me ha de servir á mí!

Tuve frío y miedo: af en la calle un ruido que me heló el corazón; una campanilla pedía pausadamente con su voz de bronce una oración para un ser que iba á morir.

Llamé de nuevo á mi criado:
—Pregúntale—dije—para quien es el Viático.

Salí, y á poco volvió diciendo:
—Es para una señora joven que vive en el palacio del 90.

Empecé á dar diente con diente.
—Mira—murmuré,—enciende las chimeneas; echa leña, mucha leña... ¡Tengo un frío horrible!

El me miró asombrado.
—¿No tienes frío?—le pregunté.
Dudó un momento creyendo, sin darme, que me bromaba; y luego me dijo muy serio:

—Yo, no señor.
Se volvió lentamente y empezó á amontonar leños en las chimeneas, mientras yo, mirándole con envidia, suspiraba:

—¡Dichoso tú! ¡Dichosos los que al atardecer no tienen frío!...»

EMILIO DE RUEDA Y MAESTRO

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
SE VENDE
en el Salon de EL LIBERAL

Lloyd Andaluz SEGUROS

marítimos
fluviales y terrestres. Comisión de Ali-cante, Pedro Llorca.

Pío X y la música

Durante el rápido viaje que en Marzo de 1897 realicé á Venecia, tuve el honor de ser presentado al entonces cardenal Sarto, hoy Pío X. Uno de los mejores recuerdos que conservo de aquel viaje fué la conversación que mantuve con el amable Patriarca de Venecia, patrono de la causa de la reforma de Marciana regidos por los insignes artistas músicos religiosos, que predicó con las antes citadas.
El, el patriarca de Venecia ordenaba todo esto y mucho más; poniendo á toponiendo su capilla Marciana á la envidiable altura que pocas han alcanzado en Italia y fuera de Italia.
El brazo derecho de la reforma de la música religiosa en la Basílica de San Marcos, realizada por el cardenal Sarto, fué mi ilustre amigo Tebaldini: cuando

este pasó á la Capilla Antoniana de Padua, otros dos ilustres amigos míos continuaron la obra de Tebaldini; el celebrado Abate Perosi, protegido y casi educado del cardenal Sarto, elevado después, gracias á la protección que le dispensó Leon XIII, á los honores de la capilla Sixtina; y el insigne maestro Oreste Ravanello, sucesor hoy de aquellos artistas en el magisterio de la Marciana.

Mi conversación con el cardenal Sarto versó, principalmente, sobre lo que su eminencia había realizado victoriosamente en su capilla patriarcal, y lo que nosotros intentábamos realizar, por entonces, en idéntico sentido en la villa del oso y del madroño. Casi abochornado, ya que no mintiendo como un chino, que esto no lo supe hacer, ni era lícito, por lo menos procuré dorar la píldora á todo cuanto le contó acerca de las cosas y cosas que á nosotros los reformadores temerarios nos pasaban. El pregonaba que la polifonía clásica, elevada por Palestrina y otros maestros á la mas admirable perfección, era la única digna de ser admitida en el templo como hija del canto gregoriano.

Nosotros ejecutábamos en el templo las mas santas y místicas obras de Palestrina, de Victoria, de Allegri, de Cómpos... y se nos mandaba en malos términos á paseo por niños, tristonos, arqueólogos y hasta por retrógrados, ó cosa peor, de la música sagrada. El, de conformidad con sus principios, anunciaba por célebre carta pastoral el nombramiento de una comisión encargada de velar por el cumplimiento y la aplicación de un reglamento formulado con severidad tan religiosa como artística. Nosotros, á pesar de la obligada comisión y los mas obligados términos de lo taxativo y de lo estatuario et sic de coeteris, ni siquiera pudimos convenir en qué forma redactáramos y ordenáramos el cumplimiento de un índice de obras que «podían ejecutarse en el templo».

El prohibía en las funciones litúrgicas que se sintiese al carácter y al orden de los textos, ordenando que las antífonas de vísperas no se cantasen á guisa de «motetes» sino «en su canto propio gregoriano»; que no se ejecutase el «Tantum ergo» como una «romanza», como una «cavatina» ó un «adagio» y el «Ganitorio» como un «allegro»; proscibía de las orquestas de iglesia el tambor, los platillos y toda clase de instrumentos frívolos y ruidosos, sin olvidar el execrable bombo y los no menos execrables timbales; proscibía, asimismo, el piano las baúdas (las terribles baúdas y las voces blancas de mujeres, sustituyéndolas por las de niños, según antigua costumbre de la Iglesia); y ordenaba además, que se evitase como uno de los más graves absurdos de las funciones sagradas que apareciese la liturgia como cosa secundaria, obligada y autoritariamente puesta al servicio de la música, sin considerar que la música ha de ser la humilde sierva de la liturgia.

El, el patriarca de Venecia, ordenaba, finalmente, que no se ejecutase en ninguna iglesia de su patriarcado una sola composición que no hubiese sido sometida previamente á la aprobación ó «exequatur», de la Comisión. Tomó las medidas oportunas, anunciando «que era ya intolerable el estado de cosas actual», y de la oportunidad de tomar las medidas y del fruto obtenido, bien claro han hablado, y con gran elocuencia, así á la religión como al mundo del arte, los magistratos modelos de la de la causa de la reforma de Marciana regidos por los insignes artistas músicos religiosos, que predicó con las antes citadas.
El, el patriarca de Venecia ordenaba todo esto y mucho más; poniendo á toponiendo su capilla Marciana á la envidiable altura que pocas han alcanzado en Italia y fuera de Italia.
El brazo derecho de la reforma de la música religiosa en la Basílica de San Marcos, realizada por el cardenal Sarto, fué mi ilustre amigo Tebaldini: cuando

Almacenes de EL SIGLO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños. CASA ESPECIAL EN CAMISERÍA, CORBA-TERÍA y géneros DE PUNTO.—Primera en PAÑUELOS DE BAYONA, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros negros Mantillas de todas clases.

5.000 trajes de niño en hilo, lana y alpaca desde 3 pesetas

PRECIO FIJO

Gonzalez hermanos

(CASA MAYLIN)

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.--Loza, Lampisteria y cristaleria.--Objetos de fantasia para adorno.--Aparatos de electricidad

Precios sin competencia

Casa Maylin junto al Ayuntamiento

bullangueros en ahaque de música religiosa, que, a su entender, ha de ser «bailante», divertida, alegre como unas Pascuas, rezona: moriamos a manos airadas de todos: de Victoria y Paestrina, postpuestos a Mercadente; de Missa sobre el tema de «la donna é mobile»; de un «Boletín de música religiosa» que no tuvo suscriptores: de las iracundias de «curas parlantes» que nos pusieron verdes... y tapa, que más vale no menseallo.

Paz, el, paz, y aun hondo «requiescat in pace», a la reforma de la música religiosa en España, condeada a perpetuo kabilismo religioso, mientras el estado de nuestras carreteras sea tan malo que impida llegar a tiempo los ordinarios para que se enteren los que tienen el deber de enterarse.

Pero no iba yo a esto al escribir la presente, sino a preguntar, ó, mejor dicho, a preguntarme: ¿Qué piensa Pío X acerca de la reforma de la música sagrada?

La contestación me parece baldía. Su Santidad Pío X no pondrá en contradicción a su eminencia el cardenal patriarca de Venecia. Tengo esta opinión derivada de aquel memorable coloquio, durante el cual admiré, en una pieza, al hombre y al legislador. El leislador de ayer, el legislador de un patriarcado, responde de la obra que acometerá, sin duda, sin disfunduras distinguidas, el legislador supremo de hoy.

Su persona y su obra empiezan a aclarar desde las constituciones sinodales emanadas en 1888 cuando era obispo de Mantua. Se acentúan con tan alto concepto religioso como artístico en la carta pastoral que, con el título de «Música Sagrada», dirigió el primero de Mayo de 1895 al clero de su patriarcado de Venecia con motivo de las fiestas celebradas precisamente entonces, en la Basílica de San Marcos.

El nuevo Papa es más apasionado amante de la música que León XIII. Tiene ideas exactas de la función que ha de llenar en las ceremonias del culto. Al comparar el nuevo Papa con su predecesor, diríase que L. o XIII vació un tanto en materia de música religiosa. Había privilegios editoriales que respetar, y había de por medio intereses colocados al lado de aquellos privilegios. Desaparecidos tales intereses por anulación y caducamiento de los privilegios, la obra de Pío X será más llana y hacedera, y por esto creemos que llegará al extremo que conviene llegar, y que de consuno reclaman la música religiosa y toda la música en general.

Tanto es así, que bago más las conclusiones de un periódico profesional religioso italiano, sintetizadas en esta forma: «Vean nuestros lectores como no apuntamos mal al decir que Pío X es el Papa destinado por la Providencia a llevar a completo cumplimiento la obra de la reforma de la música sagrada; y que el es el Papa del cual cabe esperar la satisfacción de los legítimos deseos de los buenos amantes de la liturgia y del arte litúrgico.»

No, no podrá Pío X desaturizar al cardenal Sarto, que en la carta pastoral de 1895, tronando airado contra los corruptores de todo género de la música sagrada, los echó en cara el improprio de Cristo a los profanadores del templo de Jerusalen: «Ves antem fecistis illam supulnam latronum.»

¡Ladrones! El improprio es terrible, pero da gusto repetirlo. ¿Qué son sino ladrones de arte?

J. TALEGON

DENTISTA

Sucesor Regente del Dr. CARRASCO

Dentaduras artificiales de todas clases y sistemas colocadas sin necesidad de extraer las raíces. Operaciones SIN NINGUN DOLOR por medio de los mejores anestésicos locales.

COMPOSTURAS EN EL ACTO

Consulta permanente. Gratis los domingos, de nueve a diez.

PRINCESA, 16, entresuelo izquierda

NOTICIAS

SRÑORA, buena educación, desea colocarse como señora de compañía, ama de gobierno, aya, institutriz de niñas ó casa análoga.

En la imprenta de este periódico dan razón.

Un numeroso grupo de amigos y admiradores del insigne vate D. Gonzalo Cantó, le obsequiarán esta noche con un banquete en el hotel de la señora viuda de Samper.

La fiesta en honor del inspirado poeta aunque revestirá carácter íntimo, promete ser brillante.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» ha publicado una real orden concediendo el relevo para Victoria al coronel del regimiento de Vizcaya de guarnición en Alcoy, D. Rafael Esparza y Egüa.

En el correo de ayer llegó a Cartagena la compañía Guerrero Mendoza.

Mañana por la noche se celebrará en

la Explanada, la última verbena de la temporada. La banda obrera está encargada de cerrar por este año la serie de tan hermosa fiesta.

EN EL GABINETE ODONTOLÓGICO que el joven Cirujano-dentista D. Rafael Pastor, acaba de establecer en la calle de San Fernando, núm. 10, primero, izquierda, se construyen dentaduras, se reforman las inservibles, se hacen composturas, empastes, orificaciones y todo lo concerniente a la cirugía dental.

En Ibi han terminado las fiestas que este año han sido brillantes.

Lo que ha constituido un acontecimiento han sido las funciones de teatro a cargo de la compañía Ruiz Parie que ha contado por llenos las representaciones.

En Valencia continúan las autoridades adoptando precauciones ante el temor de que se altere el orden público. Los registros domiciliarios continúan practicándose especialmente en los pueblos cercanos a la capital, las tropas permanecen acuarteladas, el telégrafo público está custodiado y la policía ha sido considerablemente reforzada.

Ha sido declarado cesante por abandono del destino, el aspirante de segunda clase de la Admisitración de propiedades de esta provincia, D. Juan Aquilina Bergez.

Ya ha dado principio en el acreditado establecimiento de tegidos EL SIGLO de los Sres. Navarro Hermanos, la liquidación por fin de temporada de todos los artículos rebuidos para este verano; abriendo como en temporadas anteriores y en los viernes y sábados de cada semana una gran sección de saldos y retales.

La comisión permanente de la Junta provincial de Sanidad en sesión celebrada ayer 18 de Septiembre, en vista de haber informado el director de Sanidad del Puerto, haber sido arrojadas al mar, a distancia mayor de veinte millas y a presencia del médico de la bahía, teniente de carabineros y celador de Sanidad las balsas de trapos que conducía el vapor «Cabo San Vicente» y de haber sido después fumigado y desinfectado convenientemente, haber estado cinco días en observación en este puerto después de haber permanecido varios en los de Barcelona y Valencia, sin haberse observado novedad a bordo, acordó por unanimidad permitir la carga y descarga de las mercancías en la punta del contramuelle, teniendo en cuenta que no ofrece dicha operación peligro alguno para la salud pública, y que de no verificarse se imposibilitaría la carga de 400 pipas de vino y la descarga del cemento y cal que conduce irrogándose graves perjuicios a la población.

Para entregarles documentos de interés deban presentarse en las oficinas del Ayuntamiento los individuos siguientes: Francisco Nadal García, Ricardo Mora Merite, José Fuster Aznar, José Marín Gil, Manuel Sereix Macián, José Monserrate Pery, Pedro Garrido García y Manuel Rubio Mira.

Antes de ayer tuvo lugar en Albacete la sesión inaugural del Congreso Pedagógico presidida por el excelentísimo señor ministro de Instrucción pública y Bellas Artes D. Gabino Bugallal y Araujo.

El acto resultó solemne al que asistieron las autoridades locales, rector de la Universidad de Valencia, señor inspector de primera enseñanza de la provincia y presidente del Congreso don Pascual M. Abellán, gobernador militar D. Alfredo de Merás, presidente de la Diputación D. Francisco Gómez Ruiz, director de la Normal de Segovia don Eduardo Corzo Sevilla, director de la Normal de Alicante D. Juan Macho Moreno, vicepresidente de la Comisión provincial D. Rafael Aguado Valcárcel, ilustrísimo señor gobernador civil de la provincia D. Manuel Montá, alcalde D. Gabriel Lodares, diputado a Cortes por la capital D. Francisco Garvi, director del Instituto de Valencia don Pedro Fuster y director del Instituto de Madrid.

PUESTOS PREEMINENTES Tenían asiento en el escenario del Teatro, a un lado y a otro del señor ministro, además de los dichos, los representantes de la prensa de Madrid y de provincias, política y profesional, el claustro de profesores de este Instituto, Excmo. señor general Ochando, Comisión organizadora del Congreso, Comisión de recepción, diputados y senadores por la provincia, representación militar y de entidades varias.

EL SEÑOR MARTÍNEZ ABELLÁN Concedida la palabra al Sr. Martínez Abellán, pronunció éste un elocuentísimo discurso que es premiado con nutridísimas silvas de aplausos.

Nuestro querido amigo y colaborador D. Pascual Serrano habló en representación de los maestros de la provincia, pronunciando un discurso verdaderamente notable. El Sr. Serrano forma parte de la Comisión organizadora del Congreso.

Las eminencias médicas recomiendan la laureada cerveza «LA CRUZ BLANCA», contra la terrible enfermedad del tífus.

Plácese en todos los casinos, cafés y fondas.

A continuación publicamos el repartimiento de los 1.249 soldados señalados a la zona de esta capital en el reemplazo del presente año de 1903, por Real decreto de 1.º de Septiembre:

Partido judicial de Alicante
Alicante 134; Campello 6; Muchamiel 9; San Juan 8; San Vicente 16; Villafraqueza 5.

Partido judicial de Alcoy
Alcoy 99; Bañeras 11; Benifallim 1; Penaguila 4.

Partido judicial de Callosa de Ensarriá
Callosa de Ensarriá 13; Alfaz del Pi 3; Alten 6; Beniardá 3; Benifato 2; Benimantell 5; Benisa 25; Bolulla 4; Calpe 6; Castell de Castells 5; Confrides 2; Cuatrecastells 2; Fumorca 2; Guadalest 3; Nucia 6; Polop 6; Tarbena 8.

Partido judicial de Cocentaina
Cocentaina 21; Agres 6; Alcegor de Planes 1; Alcoleja 4; Alfafara 2; Almudaina 1; Alquería de Aznar 3; Balones 2; Benasau 3; Beniarrea 6; Benillo 6; Benillup 1; Benimarfull 2; Benimaset 1; Gayanes 1; Gorga 1; Lorcha 6; Millena 1; Muro 13; Planes 7; Tollos 1.

Partido judicial de Denia
Denia 44; Alcalalí 7; Beniarbeig 4; Benidoleig 3; Benimeli 4; Benitachell 5; Gata 16; Jalon 14; Jávea 31; Lliber 3; Mirafior 2; Ondara 17; Oredreguer 24; Sanet y Negrais 3; Senija 2; Setla y Mirarrosa 4; Teulada 16; Vergel 14.

Partido judicial de Elche
Elche 77; Crevillente 26; Santapola 8.

Partido judicial de Jijona
Jijona 19; Agnes 5; Bnact 6; Castellá 12; Ibi 16; Onil 7; Tibi 5; Torremanzanas 5.

Partido judicial de Monóvar
Monóvar 32; Elda 13; Petrel 11; Pinoso 27; Salinas 2.

Partido judicial de Novelda
Novelda 27; Agust 10; Aspe 18; Hondón de las Nieves 10; Monforte 10.

Partido judicial de Pego
Pego 24; Adsubia 2; Benicheubla 1; Forna 0; Murla 5; Orba 5; Parcent 7; R-fol de Almunia 2; Sagra 2; Torinos 4; Vall de Alcañá 4; Vall de Ebo 3; Vall de Gallinera 6; Vall de Leguart 7.

Partido judicial de Villajoyosa
Villajoyosa 19; Benidorm 4; Finestrat 4; Orçeta 5; Relleu 15; Selis 5.

Partido judicial de Villena
Villena 40; Benejama 7; Biar 6; Campo de Mirra 2; Cañada 3; Sex 15.

Interesantisimo

Servicio especial de encargos a domicilio desde Alicante hasta Murcia, Cartagena, Torrevieja, Albacete, Valencia, Castellón, Tarragona, Barcelona y todas las estaciones intermedias y viceversa.

Precios económicos.
Despacho: Calle de Sagasta, núm. 27.
PASCUAL MARTINEZ

La «Gaceta» publica una real orden del ministerio de la Gobernación disponiendo que cuando los vocales obreros de las Juntas de Reformas sociales realicen visitas de inspección, se les abonen tres pesetas diarias y los gastos de viaje si salen fuera de la localidad donde trabajen.

En tanto se introduce en los presupuestos la oportuna partida para estos gastos, las dietas se satisfarán de lo señalado para material é imprevisor.

Ha motivado esta resolución una consulta elevada por la Junta local de Reformas sociales de Oviedo.

Desde el lunes, 14 del corriente a las seis de la tarde y por espacio de nueve días, tendrá lugar en la Iglesia del Convento de las Monjas Capuchinas, el rezo del

SANTO ROSARIO por el eterno descanso del alma de

D. José María Picó Pastor (Q. S. G. H.)

La familia del finado, ruega a sus amigos se sirvan asistir a tan piadosos actos y le tengan presentes en sus oraciones, por lo que les quedará eternamente agradecida.

Desde Madrid

Reflexiones
18 Septiembre 1903.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.
Muy señor mío:

Pronto las Cortes, según se dice reanudarán sus tareas parlamentarias y por

consecuente se acerca el momento que el Gobierno cumpla lo que ha ofrecido.

La nación no espera nada de los hombres que se disponen a tomar asiento en ambos Cuerpos Colegiados, pues el verano ha transcurrido sin que las diferentes agrupaciones políticas adquirieran aquella unidad y solidez indispensable para que los partidos puedan gobernar con provecho.

Los partidos que ante nosotros desfilar, examinándolos, se escasa la certidumbre de que se encuentren en un estado de tal decomposición, que se considere peligroso para la patria. Conservadores, republicanos, liberales y demócratas, todos gastan sus energías en estériles luchas, sin ocuparse de otras causas, más que del de los grupos políticos y el de las personalidades que quieren ponerse a la cabeza de los mismos.

Nuestra tribuna parlamentaria, la más deslumbradora y la más elocuente de Europa, pero la más estéril también, ha producido hombres que han sido admirados por todo el mundo entero. Aparecen como afamadísimos doctores cuando se reúnen en consulta para buscar el remedio a nuestros males, pero cuando llega el momento de aplicar el remedio, proceden como vulgares curanderos.

Todos nuestros políticos del día, echan sus fracasos a nuestro carácter ingobernable y que como el mal es viejo son muy hondas las raíces, pero nunca con fiase sin distinción de partidos que han caminado de desacierto en desacierto.

Varias noticias

Desde esta tarde circula con insistencia y caracteres de verosimilitud la noticia de que el Sr. Silvela abandona la vida activa de la política.

Además de la garantía que ofrecen las personas que propalaban estas impresiones, hay datos importantes.

Esta noche se han puesto a varios senadores y diputados de la mayoría telegramas expedidos por amigos suyos, en los cuales participan la noticia de la retirada.

En los aludidos despachos se hace constar que comunican la noticia autorizadamente.

«La Epoca» recoge en un sueldo de última hora de su edición de esta noche la noticia.

Reconoce el órgano conservador que los rumores sobre la retirada de Silvela, que circularon hace tiempo, han tomado mucho cuerpo.

Expone después su opinión de que no hay motivos que justifiquen tales resoluciones.

Confía «La Epoca» en que no se conlurará la noticia.

En resumen, que «La Epoca» no niega la veracidad de lo que se asegura.

Ha llegado hoy el Sr. Silvela. En la estación le esperaban Villaverde, algunos ministros y numerosos amigos.

Viene bien de salud. Habló con casi todos los amigos y tuvo una breve conferencia con el presidente del Consejo.

Un redactor de «El Liberal» ha visitado al Sr. Silvela en su casa, antes de que se retirara.

El Sr. Silvela tuvo la amabilidad de hacer a nuestro redactor algunas revelaciones políticas de gran interés.

En París tuvo el Sr. Silvela una larga conferencia con el Sr. Maura.

Este se detuvo un día en París, solo con tal propósito.

El Sr. Maura le manifestó que estaba dispuesto a apoyar al Gobierno en todas sus gestiones.

También ofreció apoyar la candidatura de Romero Robledo para la presidencia del Congreso.

No me detuve en San Sebastián—dijo el Sr. Silvela—porque ya había cumplimentado, antes del viaje, al rey.

El haberme detenido ahora, hubiera podido comentarse, sacando de ello deducciones políticas.

Cuenta el Sr. Silvela que antes de morir Alfonso XII, habló con Cánovas interesándose por que Romero Robledo fuese a ocupar la presidencia del Congreso.

Así se acordó, a poco murió el rey y no se pudo realizar su propósito por el cambio de situación.

El Sr. Silvela elogia mucho las condiciones de Romero Robledo.

Dice que éste no tiene necesidad de renunciar a sus opiniones para aceptar la presidencia de la Cámara.

Viene muy decidido el Sr. Silvela a trabajar en favor de los candidatos que el partido conservador presenta para las elecciones municipales.

Nada ha hablado con el Presidente del Consejo sobre este particular, pero tiene la mencionada creencia.

Dice el Sr. Silvela que no ha conferenciado con Villaverde.

Mañana tendrá con él una entrevista. Hoy solo le vió un momento en la estación, sin tiempo para hablar de cosas importantes.

El Sr. Silvela aconseja a todos sus amigos que apoyen resueltamente al Gobierno actual y que se mantengan en la más estrecha unión.

Se insiste en la exactitud de la retirada de Silvela.

Los mejores VINOS de Mesa

SE EXPENDEN

EN LAS Bodegas de Alatoz

Despacho: Plaza de Isabel II, II.--Alicante

Por su pureza, su aroma y delicado sabor, son los que mejor se adaptan al gusto del consumidor.

SERVICIO A DOMICILIO

PRECIOS.—Tinto 1.º, Cestas de 6 botellas de 3/4 litro, 2'10 pesetas; una 0'35.—Cestas de 12 botellas, 4'20.—En barriles de 10 litros, 4'50 pesetas; litro 0'45.—Cántaro de 11 1/2 litros en esta clase a 5 id.

Clarete superior, especialidad de la casa.—Botellas de 3/4 litro, 0'45 cada litro de 11 1/2 litros, 6 pesetas.—Blanco extra: Botella de 3/4 litro, 0'60 id.

NOTA.—Envases a devolver, pago al contado.

Concesión Especial.—En el despacho se expende Vino tinto a 0'30 milcheta.—Vinos de Jerez, Moscatel-Málaga, Amontillado, Manzanilla y Depósito del Gran Cognac TERRI, el mejor de España.

Cuentan que a Maura se lo comunicó en París y que a Villaverde se lo comunicó en la conferencia que han de tener hoy.

El Sr. Silvela permaneció en Madrid varios días solamente, conferenciando con los amigos políticos.

Los íntimos de Silvela dicen que la retirada de éste será antes que se pensaba.

Parece confirmado que Silvela espuso a Maura su resolución.

Hoy se la expondrá también a Villaverde.

Silvela insiste en que tiene derecho a descansar.

Se alquila amueblado

el piso principal de la casa núm. 58 del Paseo de los Mártires (ESPLANADA).

Reúne las condiciones siguientes: vistas al mar; orientación inmejorable; gran confort; muchas y espaciosas habitaciones; instalación de luz eléctrica; fuente de agua de Sax; ventilación y claridad en todos los departamentos y es, en una palabra, el mejor piso de Alicante con relación al precio de alquiler.

Para más informes, diríjase al piso entresuelo de la misma casa.

La vida municipal

La sesión de ayer

Ayer tarde celebró sesión la excelentísima Corporación Municipal.

En ella se acordó por unanimidad, aprobar la siguiente moción del digno alcalde D. Alfonso de Rojas, que como nuestros lectores verán, trata de poder gestionar dicha célebre autoridad el empréstito ya citado en otras ocasiones, con objeto de dotar a nuestra querida capital de importísimas mejoras:

EXCMO. SEÑOR:

Desde hace bastantes años, la ciudad de Alicante camina, aunque con lentitud a colocarse en el puesto que le corresponde entre las mejores de España.

Los dignos alcaldes, mis antecesores se han impuesto como sagrada obligación al ser elevados a esta peligroso sitio, realizar alguna mejora dentro de los recursos de nuestro presupuesto y arrojando, en la mayor parte de los casos grandes contrariedades. Y es, que para mejorar en la medida de la necesidad que de ello tiene el vecindario, los servicios de pavimentos de calles, alcantarillado, locales para escuelas, mercado de abastos, paseos, embellecimiento en general de la población, precisa contar con algo más que en lo que permiten crear los presupuestos anuales, pagadas las atenciones obligatorias que pesan legalmente sobre los Municipios.

La vida moderna en los pueblos como en los individuos, requiere adelantos mas rápidos de los que puede obtener el paulatino empleo de sus recursos económicos y así se ve, que poblaciones como Barcelona, Valencia, San Sebastián y otras de menos importancia, tuvieron que romper, para ser lo que son hoy con su ruina y buscar en el crédito la satisfacción de sus legítimas aspiraciones.

No duda si que suscribe, que el Ayuntamiento de Alicante, pavimentando este año dos o tres calles, al siguiente construyendo un trozo de alcantarillado y al de más allá levantando un edificio de uso público y en todos restaurando lo añejo y casi inservible llegaría, pues con perseverancia todo llega, a hacer de Alicante una ciudad a la moderna de la que no gozaria la actual generación.

Es innegable: los tiempos que alcanzamos no son para lentitudes, en cuanto se relacionan con las mejoras que exigen las poblaciones, y convencido de ello al que suscribe, así como de que Alicante y su Ayuntamiento, cuentan con medios suficientes para el caso, ha ideado un plan de reformas que casi en totalidad conce el público por adelantado de la prensa local y para cuya realización es necesario recurrir al crédito representado por un empréstito del que

Durante las últimas veinticuatro horas, el médico de guardia de la Casa de Socorro, ha hecho las siguientes curaciones:

Salvador Clement Balver: herida inciso punzante en el tercio inferior de la cara externa del muslo izquierdo.

Manuel Oncina Lledo: herida inciso en un centímetro en la región escapular izquierda, parte superior interesando la piel.

Teresa Maciá Gomis: herida inciso en la región vaginal derecha.

Dolores Abad Navarro: implantación de una esquirra de caña en la cara interna del antebrazo derecho.

José Barnabue Garrigó: heridas por avulsión en los dedos medio y anular de la mano derecha.

Cristóbal Pascual Fernández: contusión con erosiones en el dorso del pie izquierdo.

Subasta desierta

Esta mañana en el despacho del señor gobernador civil se ha celebrado a las doce, la subasta para la adquisición de los terrenos que ocupaba la cárcel vieja en la plaza de Isabel II.

A ella ha asistido el notario de este colegio D. Lorenzo de Irizar.

La subasta se ha declarado desierta y ya se señalará nuevo día para la segunda.

En el tren correo de hoy ha regresado de Albacete, donde ha asistido como congresista a la sesión inaugural del Congreso Pedagógico, nuestro director D. Antonio Galdó Chápoli.

Por la Delegación de Hacienda, se ha remitido a este Gobierno civil para su inserción en el periódico oficial una relación de las cantidades que han de satisfacer los dueños explotadores de las minas por el impuesto del 5 por 100 del producto bruto de los minerales extraídos durante el tercer trimestre de 1.903.

GRAN FABRICA DE SOMMIERS DE

SALVADOR GOSALBEZ

CALLE DE SAGASTA, 12 ALICANTE

Vacuna Suiza del Instituto FELIX & FLUCK

REGISTRO CIVIL

REVISITA de TRIBUNALES

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTO PARA EL DIA 19

Por la Tesorería de Hacienda se ha remitido a este Gobierno civil para su inserción en el periódico oficial un edicto declarando incurso en el primer grado de apremio a los contribuyentes morosos de las zonas de Jijona, Manóvar, Novelda, Pego, Callosa de Enzarriá, Cocentaina y Alcoy.

Por este Gobierno civil se han remitido a Madrid el expediente de suspensión de los concejales de los Ayuntamientos de Muchamiel y Pinoso.

Por esta Alcaldía se ha remitido a este Gobierno civil el reparto que ha correspondido a los pueblos de este par-

tido judicial para cubrir los gastos carcelarios del presupuesto de 1.904.

Se le ha concedido a D. Antonio Blanes Payá maestro intarino de una de las escuelas de Alcoy, 15 días de licencia para poder presentarse a exámenes de curso en la escuela normal superior de maestros.

ESPECTACULOS

TEATRO DE VERANO

LA VIEJEJITA

DOLORETTES

MILORD QUICO

ECOS DE LA MARINA

DESDE JALON

16 Septiembre 1903.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Mi querido amigo: Por encargo de mis correligionarios de esta villa y de los pueblos de Alcalalí, Llíber y Senija, y en nombre propio, así como por acuerdo de los comités liberales de estas localidades, formulamos la más enérgica protesta contra los autores de las infamias cometidas y atrojadas, contra D. Juan Bautista Catalá Gavilá, jefe indiscutible del partido liberal en este distrito de Denia y hoy convertido en ídolo de amigos y adversarios.

Tengo la satisfacción de manifestar que en estos pueblos no hay ni un solo vecino, sea liberal, canalejista, conservador o republicano, que no proteste contra cuanto se ha hecho y se ha dicho por cuatro desechados contra un hombre como el Sr. Catalá, más querido hoy que ayer.

El Sr. Catalá tiene enemigos en Denia y Jávea que no regatean arma para combatirle porque saben que es la piqueta constante que golpea las ya de truidas fortalezas del caciquismo canalejista agonizante. Pero, en cambio, cuenta con un partido fuerte, con amigos decididos que están dispuestos a dar por él vidas y haciendas. Ese le consta a todo el país, eso lo oyó de labios de centenares de personas el exgobernador Sr. López de Oyarzabal. Y sin embargo de constarle al Sr. Catalá que las

vidas y las haciendas de sus numerosos amigos están a su disposición, he de hacer constar que jamás ha comprometido a nadie personalmente ni ha querido jamás hacer uso de nuestros espontáneos, sinceros y leales ofrecimientos. El Sr. Catalá es de aquellos que dan el pecho, presentan la cara y se juegan todos sus bienes por la defensa y engrandecimiento de su partido.

Ruego a usted publique esta carta para satisfacción de cuantos somos sus amigos y adversarios en los nombrados pueblos de Jalón, Alcalalí, Llíber y Senija.

QUEDA DE USTED AFECTÍSIMO SEGURO SERVIDOR Q. S. M. B.,

JUAN BAUTISTA GIL.

SOMBRETERIA DE JOSÉ ANTON

5, MAYOR, 5

Primera casa en Alicante en estos artefactos.

Se han recibido grandes remesas de sombreros para la próxima temporada de invierno.

Gran surtido en gorras inglesas. Sombreros de la acreditada marca Chistys y Sootts, de Londres.

Deseario siempre sostener esta casa el favor de su numerosa clientela ha recibido los últimos modelos de París y Londres.

Gran surtido en sombreros de copa y de teja.

Mañana a las nueve y media de la misma, celebrará junta general extraordinaria la Sociedad de Tipógrafos de Alicante, en el local que ocupa el teatro «Calderón de la Barca».

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro amigo el acreditado comerciante en vinos y alcoholes de Yecla don Antonio Bañón Tomás.

Mañana domingo en el correo de la tarde tiene decidido su viaje a la corte el insigne vate D. Gonzalo Cantó.

La comisión de repatriados de Ultramar de Alicante nos ha invitado a la reunión que se celebrará mañana en la noche a las ocho en el local de la «Sociedad de Licenciados del Ejército y Armada», sita en la calle de Cadix, núm. 8.

Ha marchado a Cehegin el inspector del Timbre en esta provincia D. Adalardo Escudero, donde contraerá matrimonio con la bella señorita María Durán.

Mil felicidades deseamos por adelantado al nuevo matrimonio.

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la distinguida señora de

D. Manuel Sanante, juez municipal de esta capital. Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

En el correo de mañana sale para Madrid el aplaudido tenor nuestro paisano y muy querido amigo D. Ricardo Pastor.

Movimiento del puerto

El movimiento de buques durante el día de hoy en nuestro puerto ha sido el siguiente:

ENTRADAS

Vapor «Josefina», c. Lloret, de Valencia con lastre.

Idem «Nuevo Valencia», c. Mercenario, de Sevilla y Cartagena con efectos.

Idem «M. L. Villaverde», c. Facico, de Barcelona y Valencia con idem.

Idem «Diana», c. Moll, de Barcelona y Denia con idem.

Idem «Tintoré», c. Artadi, de Orán con idem.

Idem «Martos», c. Sentí, de Genova y Valencia con idem.

DESPACHADOS

Vapor «Martos», c. Sentí, para Huelva con efectos.

Idem «Nuevo Valencia», c. Mercenario, para Barcelona con idem.

Idem «Diana», c. Moll, para Barcelona con idem.

Idem «Josefina», c. Lloret, para Celta, con idem.

Idem «Manuel L. Villaverde», capitán Facico, para Santa Cruz de Tenerife con idem.

Idem «Cabo San Vicente», c. Garrastazu, para Bilbao con idem.

Entre muchos socios de esta representación provincial ha surgido la idea de obsequiar en breve plazo con un banquete a D. Emilio Cascales, por el triunfo que acaba de obtener en Murcia ganando el premio de honor concedido por S. M. el Rey.

La lista para las adhesiones se encuentra en la armería de D. Benito Arribas, en donde pueden acudir los socios que simpatizan con esta idea.

Ha fallecido en Orihuela D. Fernando Soriano Tornero persona sumamente apreciada de aquella ciudad.

Escriben de Crevillente que el entierro del infeliz cazador muerto días pasados por la Guardia civil constituyó una imponente manifestación de duelo a la que se asoció todo el pueblo.

BLUE CROSS LINE

Servicio fijo decenal entre Newcastle on Tyne y puertos del Mediterráneo.

El vapor «Ormsby Broad», saldrá de este puerto el 20 del corriente para Marsella, Genova, Livorno, Londres, Amberes y River Tyne, admitiendo carga para dichos destinos.

Consignatarios: Raymundo y compañía, Alicante.

Pelo ó vello

DESAPARECE EN TRES MINUTOS

usando el DEPILATORIO INOFENSIVO de GOMEZ MORA se garantiza su bondad, y lo usan hasta las señoritas de cutis más delicado; 2'50 pesetas franco. Se remite por correo certificado por 3'25, dirigiéndose a su autor,

calenturas

TERCIANAS, CUARTANAS ó DIARIAS

por rebeldes y persistentes que sean, desaparecen en VEINTICUATRO HORAS con una sola caja de las Píldoras Antipalúdicas y Antiséticas de F. GOMEZ MORA. Depósitos para la venta en todas las Farmacias y Droguerías, y donde estas no existan remitiendo al autor, calle Mayor, 23 y 25, Alicante; el importe de la caja, las remite por correo certificadas.

TRES PESETAS CAJA EN TODA ESPAÑA

VIAJE RAPIDO EXTRAORDINARIO PARA ROUEN DIRECTO

El vapor «José Roca» saldrá el 30 del actual, fíjamente directo a Rouen, admitiendo carga y pasaje.

Informar a su consignatario: Pedro Llorca, Bilbao, 4.—Alicante.

Portelégrafo

Dos noticias

Madrid 19 (8 m.)

De los quince enfermos que existen en Marsella de peste bubónica, nueve están curados y mejoran los restantes.

Se ha conjurado en Valladolid la huelga de los obreros del ferrocarril.

Más vale así

Madrid 19 (10 m.)

Telegrafista de Argel que la columna Bichemin llegó el día 12 a Beni Abbas, puse inexactos los rumores que acerca de la muerte de aquellos soldados venían circulando.

Parece confirmarse que el rey de Portugal conminó el 28 el aniversario de su matrimonio con un indulto de las fuerzas desterradas en Angola exceptuando a los oficiales.

De aquí

Madrid 19 (11 m.)

El ministro de la Gobernación ha insistido en que estudia con gran entusiasmo la reforma del cuerpo de policía contando para ello con el apoyo del Gobierno esperando que pueda tener fácil cabida en los nuevos presupuestos de su departamento.

Continúa habiéndose de la retirada de Silvela.

Algunos intimos suyos desmienten la noticia.

ALFREDO ROLANDO

BAJADA SAN MIGUEL, 1—BARCELONA

Calle de la Pelota 15 y 17

IMPRENTA DE I. GALDÓ CHÁPULI

El único Legítimo VINO DEFRESNE con PEPTONA

PILDORAS DEFRESNE PANCREATINA DIGESTIVO

A los veraneantes SE ALQUILA por meses ó temporada una magnífica casa completamente nueva, recién reedificada, situada en las afueras del inmediato pueblo de Agost. Tiene abunde de agua del cielo, cochera, hermosa ermita anexa a la casa, jardines y balas. Hay dos coches diarios a la capital y estación próxima de ferrocarril. Darán razón calle Bailén, número 14.

LA MADRE ADOPTIVA

A veces sucedía que tenía que llevar paquetes muy grandes. Entonces el marido de la modista, lleno de atenciones para la joven decía a ésta:

—Yo se lo llevaré a usted.

Y se ponía el paquete al hombre llevándolo hasta la calle de la Bienfaisancia, seguido por la joven agradecida.

Sucedía también que cuando corría prisa el trabajo, iba él también a buscarlo a casa de las jóvenes.

Las atenciones de aquel hombre eran interesantes, por más que se guardaba muy bien de demostrarlo.

Era tan perezoso y pervertido como su mujer activa y trabajadora. Era jugador y borracho; y se pasaba la mayor parte de su vida en las tabernas, bebiendo y jugando a las cartas.

La modista había tomado por marido un triste personaje. Verdad es que hubiese podido encontrar otra proporción mejor, pero cuántas veces se hacen malos casamientos por no informarse antes.

Cuando la señora Micheliu supo lo que era su marido era ya demasiado tarde. Se había equivocado; no tenía más remedio que contentarse con la mentar su mala suerte y subir al calvario a cualquier precio.

Se había casado a los diez y ocho años, y enseguida había empezado a conocer los desengaños y la miseria bajo todas sus formas. Nadie sabe lo que había sufrido y las lágrimas que había derramado.

Después de quince años de matrimonio se encontraba tan estropeada como el primer día, pues todo lo que ganaba lo gastaba su marido.

Para que éste no estuviese completamente sin hacer nada, le encargaba algunos recados y la compra de algunas mercancías, pero siempre que le confiaba alguna suma, pequeñas siempre, lo hacía con mucho miedo, pues no estaba segura si no iría a gastarlo en alguna taberna.

—Es muy amable el señor Micheliu —le decía Susana a su hermana.

—Sí, pero yo preferiría que no lo fuese tanto conmigo—contestó Berta.

—¿Por qué?

—No podría decirlo.

—Mira el paquete que acabas de traer. Tú no hubieras podido con él.

—Es verdad que pesa mucho; pero cállate, que está aquí el señor Micheliu.

—¿Y qué?

—Que me da un poco miedo.

—Reconozco, en efecto, que no tiene una cara muy agradable.

—Ah, no. Estoy segura que no hace feliz a su mujer, que es tan buena, y creo que es aficionado a beber. Muchas veces le he notado un aspecto original. En fin que no me gustan sus ojos, no miran nunca cara a cara.

hubiera salido sin usted.

—Aquellos tiempos están muy lejos. —Pero yo no los olvido.

—Eso mismo debía hacerle ver que he envejecido. Una mujer no es ya joven a los 35 años; diez años más tarde es ya una vieja. ¿Cómo estaré cuando tenga 45? ¿Qué me quedará de mi hermosura y de mi juventud? El recuerdo y gracias. Tú tendrás 35 y estarás en la fuerza de la juventud... porque no te hagas ilusiones, ahora no haces más que entrar en la vida. ¿Comprendes ahora por lo que aunque pudiese, no consentiría jamás en unir tu juventud, tan brillante, a mi carcasa vejez? Si destruyese tu porvenir, sería una miserable.

—Es imposible.

—Esa palabra no está bien más que en boca de los débiles, de los que duelen de todo y de sí mismos, para el que quiere una cosa de veras no hay nada imposible; pero para querer algo de veras es preciso tener mucha fuerza de voluntad y una energía indomable. Tú las tendrás ambas.

—He querido vencer mi amor al nacer y no he podido.

—Perque te ha faltado energía.

—Es que mi amor es demasiado grande para poder luchar contra él.

—Pues yo te ayudaré.

—¿Usted?

—Sí, yo.

—¿Y cómo?

—Frecuentaré más asiduamente la sociedad para encontrar una muchacha digna de ti.

—No la hay en el mundo! Las jóvenes más hermosas, más distinguidas y más graciosas me disgustan y a veces me irritan. Para mí no hay más mujer que usted, usted y usted.

—El amor es una enfermedad como otra cualquiera. Se puede curar.

—El amor que se puede curar no es el verdadero.

—¿Y quien te ha dicho que lo que sientes por mí es un amor verdadero?

—Todo lo que vibra en mí.

—Eres un niño, pero déjame obrar y yo venceré todo eso. Yo encontraré esa joven de cualidades brillantes que está destinada a ser tuya; esa joven que será el remedio de tu enfermedad y te curará.

No tengas ese aspecto incrédulo y desdenoso, cree en mí, en mi experiencia y en mi juicio.

La que estas llamando a mar un día temo crees imajine a mí y debe ser la dulce compañera de tu vida, existe en alguna parte y te proporcionará una felicidad completa gracias a su hermosura, su gracia y sus virtudes. Será la madre de tus hijos, mis nietos, a los que adoraré como a ti mismo. ¿Es lo?

UNICA SUCURSAL EN ALICANTE 12, Mayor 12

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Recomendamos la máquina «Bobina Central para trabajos artísticos y uso doméstico PÍDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

UNICA SUCURSAL EN ALICANTE 12, Mayor 12

Jarabe Digital... L'ERGOTINA y Gliceras de L'ERGOTINA BONJEAN

VINO NOURAY A la vez Depurativo y Fortificante. DEBILIDAD ANEMIA LINFATISMO y ENFERMEDADES del PECHO

RESTAURANT «EL PORVENIR» Méndez Núñez, 31.—Alicante El dueño de este acreditado establecimiento, tiene el honor de ofrecer a su numerosa clientela, un eme-

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE FILIPINAS.—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados o sean 3 y 31 Enero, 28 Febrero, 28 Marzo, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 7 Noviembre y 5 Diciembre; directamente para Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japon y Australia.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS DOMICILIO SOCIAL: MADRID, calle de Olózaga, núm. 1. (PASEO DE RECOLETOS) Garantías Capital social efectivo . . . Ptás. 12.000.000 Primas y reservas . . . „ 44.028.645 Total . . . 56.028.645

La Cerámica Alicantina DE Hijos de Jaime Ferrer y C.ª Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones y hornos continuos de los mejores sistemas.

39 AÑOS DE EXISTENCIA Seguros contra incendios Seguros sobre la vida Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de 64.650.087'42 pesetas.

CARBONES de todas clases, se expenden al detall con una economía desconocida en Alicante de dicho artículo. Calles de Bailen, núm. 4 y Pozo, núm. 18. Servicio gratis a domicilio

SIMIENTE DE LINO TARIN Preparado especial para combatir con éxito Los Estreñimientos, Colicos, Bochornos y las Enfermedades del Hgado y de la Vejiga (Exigir la marca de la Mujer de 3 piernas).

LA MADRE ADOPTIVA

ven existe, Enrique y la encontraremos. —¡Basta, basta!—repuso Enrique con furor.—No me habla usted así, no me hable usted jamás de ninguna mujer; las detesto a todas, todas. ¿Me comprende usted? ¡Todas!

LA TARDE COMBINADA CON LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

—Y ante todo vas a prometerme, a jurarme que no volverás a hablar de poner fin a tu vida. —Lo intentaré. La señora Palmerse se levantó y tiró de la campanilla. Apareció la doncella. —Marieta, dígame usted al cochero de mi hijo que enganché. Y como vió que Enrique le miraba con sorpresa le dijo: —Un paseo nos sentará muy bien a los dos; vas a acompañarme al bosque. Y añadió con expresión de ternura infinita: —Vas a mudarte de ropa mientras yo me visto, y hasta ahora mismo.

ENFERMEDADES NERVIOSAS Curación cierta por el JARABE HENRY MURE

Se vende o alquila un almacén bueno para el negocio de vinos, como también para depósito de cualquier otra mercancía, que mide 60 metros de largo por 13 de ancho, al lado de la Estación del ferrocarril de M. Z. y A. Se venden también terrenos, dirigidos a Enrique Tato Liorna, 4.º 8.º

SELLOS DE CAUTCHU FÁBRICA: CALATRAVA, 15 EDUARDO RODRIGUEZ

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD con lactato de Hierro y Maltosacárido

DEHAUT PILDORAS Purgantes y Depurativas del doctor DEHAUT